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Ä küldik tség fogadása
Este hat óra ötveu perckor és 

hét órakor robogtak be a küiön- 
vonatok a keleti pályaudvarra a 
hódoló küldöttség tagjaival. Hiva­
talos fogadtatás nem volt. Az 
első vonalon érkezett Tisza a Ház 
tagjaival és L'semoch hercegprí­
más. A Prinz Eugén sirasson és 
Schwarzenb -tg- téren végigvonuló 
ötszáz kocsi megszámlálhatatlan 
tömegei: sorfala között haladt vé­
gig. Mindenütt frenetikus éljenzés 
hallatszik. Kendőket lobogtatnak, 
a hölgyek virágokat dobáltak a 
kocsikra. Áz utak pazarul voltak 
díszítve a magyar, horvát és osz­
trák zászlókkal. A lapok külön i 
kiadása; a vendégek érkezéséről í 
ée a harctéri sikerekről fokozták a 
lelkesedést.

Este 7 órakor az iparosok há­
zában a5 osztrák kormány fogadó- 
estélyen Sznrgkh osztrák minisz­
terelnök _ beszélt. Örömteli büsz­
keség tőit el minket — mondotta 
— látva a dicsőséget, amelyet a 
magyar szent korona országai ki­
fejtenek. A mostani idők igazol­
ják, hogy mit lehetnek egymásért 
Magyarország és Ausztria." Egye­
sült erővel e nagy múlt megszen­
telt hagyatéka az innenső éstulsó 
örökösökben nem talált méltatlan 
gondozókra.

A miniszterelnök hódoló 
bsszéde

Törvényhatóságok élén Schön- 
brim ni kastélyban a miniszterei- 
nők ma délelőtt a következő hó­
doló beszédet intézte a király­
hoz . J

Császári és királyi Felség! 
Legkegyeimesebb urunk! Szivünk 
sugallatát követve jelenünk meg 
fenséged színe előtt, a szivünkét, 
amely csordultig tele van a hű­
ségnek, hódolatnak és hálás szere­
tetnek érzelmeivel, őseinktől örö­
költük ezeket a szent érzelmeket.
A rajongásig fokozta mindannak 
tudata, amit népei javának szen­
telt, áldásos hosszú életén át Fel­
séged érettünk tett és elemi erő­
vel hozzák lelkünk mélyéből kitö­
résre a mai nagy idők felemelő 
benyomásai.

immár elmúlt egy éve, hogy l

vívjuk az éíet-haiálharoot. A reánk 
zudult gonosz szenvedélyek túl­
erejével ránk támadtak minden 
vil ágtáj felől mindazok, akik béfce- 
s mretetünket gyengeségnek vélvén, 
megsemmisítésünkre elérkezettnek 
látták az időt.

Nagy volt a veszély, óriási a 
ránk váró feladat, csak erőnk tel­
jes megfeszítésével, solyos áldó 
zatok árán lehetett avval meg- 
küzdenünk. Erőnket megfess;tér­
tük. Habozást, ingadozást, csüg­
ged ést nem ismerve vittük éle­
tünkben fenyegetett, de élni akaró 
nemzethez méltón újra meg újra 
harcba erőink legjavát.

A veszteséget elviseltük, elesett 
szeretteink emlékét szent kegye­
lettel vesszük körül, megairattuk 
őket, de az egyest, a családot 

érő csapások súlya alatt össze 
nem roskadunk. Hiszen a hasa 
forog veszélyben. A hazafinak 
zúgolódás nélkül kell mindenét 
feláldozni

I dúljon a hálás tekintetünk, akinek 
atyai szive megértett bennünket, 
aki az épségét és évezredes sza­
badságát visszanyert magyar ál- 

I Jlamnak méltó helyet, biztosított a 
I monarchiában és ezzel évszázados 
I bonyodalmak átkát elhárítva, 
! megvetette egy szebb és boldo- 
I gabb jövő alapjait.
I Most láthatjuk, most tudhatjuk 
I igazán, mi lett volna belőlünk, ha 
; a világesemények ránk zuduió for- 
1 miaga e nélkül a belső magifjo- 
j dás nélkül érte volna & monar- 
I kiét.

Emberi és hazafiul szolidari­
tásnak magasztos megnyilalko- 

I zása ez, kell, hogy örökre eltávo- 
• litscn sok elválasztó korlátot, kell, 
I hogy mindaneyiunk javára és 
; boldogulására a bizalom és szere- 
f to? t ősebb kapcsaival tűzzön ősz- 

sze bennünket.
Felséges urunk ! Hódoló utunk 

j Felséged másik állomásának fő- 
: én székvárosába hozott bennünket.

Ezzel az érzülettel vettük fel a j 
ránk kényszerűéit küzdelmet. Az 
tartotta fenn lelkünket, acélozia | 
meg karunkat annak minden j 
megpróbáltatásai között. Ez hatja j 
át. ma is a lövéazárokben küzdő 
katonákat, csakúgy, mint a fór - j 
jeért, atyjaiórt, gyermekeiért ott­
hon aggódó asszonyt, gyermeket ‘ 
és szülőt. Mindenki érzi, hogy 
helyt kell állni. Éa helyt áll 
mindenki a megpróbáltatás füzé­
ben. Minden salaktól megtisztulva 
ragyognak a magyar és horvát 
nemzet hazafiui erényei.

Ezért nem hagyott el bennün­
ket az Úristen és ha ma e ször­
nyű világháború második eszten­
dejének küszöbén győzelmes ha­
daink hazánk határától mind 
messzebben üldözve verik az 
északi kolosszus megszámlálhatat­
lan seregét, ha haderőnk arány­
lag csekély része sziklaszilárdságán 
megtörik a bajba került barátot 
hátbadőfni akaró, orgyilkos hit­
vány merénylete, ha a annyi 
vész és dúló harc után büszke 
önérzettel nézhetünk a múltba és 
bizó reménnyel a jövőbe; úgy 
legyen ezért mindenekelőtt Istené 
& hála és a dicsőség.

De engedje meg Felséged, hogy 
azután a felé a jótevőnk felé for-

Orömmel jöttünk ide. Ez a háború 
megtanított rá, hogy itt is test­
vérek vagyunk. Testvérek között, 
akiknek, legszentebb kötelessége a 
kölcsönös védelem és akik csak 
egymás erejének mentői szaba­
dabb fejlődésében kereshetik bol­
dogulásukat.

A monarchia két állama között' 
viszonyban is a közös veszély, a 
közös élet halálharc nagy erő­
próbája mutatta meg, hogy a fel­
színen van minden széthúzó tü­
net, a dolgok mélyében ott ól az 
egymásra utaltság tudata és a 
szükség percében diadalmasan ér­
vényesül.

Mintha csak az atyai szeretet 
teimékenyitené meg a népek lel­
két és keltene azokban viszhan- 
got, mely felséged leikéből árad 
minden alattvalója felé. A népeit 
elválasztó félreértések és ellenté­
tek sokszor fájhattak Felséged 
atyai szivének. Legyen bála az 
isfeni gondviselésnek, most a meg­
próbáltatás perceiben egy magasz­
tos érzelemben egyesülve láthatja 
őket Felséged a trón zsámolya 
körül. Avval a fogadalommal, 
hogy e nagy idők lezajlása után 
nem felejtjük el azok tanulságait, 
áldjuk a jó Istent, amiért megen­
gedte, hogy élete müvének diadal­
mas igazolását megérhesse Fel-
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séged e nagy idők küzdelmeiben 
és kérjük V t, hogy tartsa meg 
Felségedet a nagy harc győzelmes 
befejeztél követő becsületes 
béke áldásos korszakában népei 
jajára és gyönyörűségére sokáig.

A király válasza
Zugó éljenzés után a király a 

következőképen válaszolt: Ural­
kodói kötelességeim, igaz sajnála­
tomra, a háború kitörés e óta meg­
akadályoztak abban, hogy magyar 
székesfővárosomba jöjjek. A nnál 
nagyobb az örömem, hogy < )nök, 
mint Magyarország és Társorszá­
gai törvényhatóságainak képvise­
lői az ország minden részéből el­
jöttek és itt megjelentek.

1 Hódolatuk kifejezése, mint a 
magyar és horvát nemzet hűséges 
ragaszkodásának fényes megnyi­
latkozása mélyen meghat. Ural­
kodásom legnagyobb ereméi közé 
tartozik, hogy kiváló magyar ál­
lamférfiak közreműködésével si­
került, századokon át meg meg­
újuló félreértések megszüntetésé­
vel a korona és a nemzet, vala­
mint a magyar állam és a többi 
királyságaim és országaim közt 
az áldásos egy üttmiiködést állan­
dó alapokon biztosítani.

A mai nagy megpróbáltatások­
ban jobban, mint valaha kitűnt, 
hogy a kibókités és kiegyenlítés 
e müve népeim lelkét, különösen 
magyar koronám népeiét is telje­
sen áthatotta.

Midőn ellenségeink hóditó szán­
dékkal megtámadtak, a magyar 
és a horvát nemzet egynek érez­
ve magát a koronával, testvéri 
vételkedésben többi népeimmel, 
lelkes elszántsággal s ereje teljes 
megfeszítésével vette fel hivó sza­
vamra a küzdelmet a reánk törő 
túlerő ellen.

Elnémult az országban minden 
politikai viszály ; az ország összes 
nemzetiségei egybeforrtak a haza 
lángoló, minden áldozatra kész 
szeretőiében.

Büszke örömmel látom tündö­
kölni ez óriási harcban a magyar 
és horvát nemzetnek ősöktől örök­
lött hadi erényeit és felujulni hőa 
tetteikben e két testvérnemzet 
régi hadi dicsőségét 

Mély hálával tölt el, hogy az
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otthonmaradottak polgári köteles­
ségeik fokozottabb teljesítésével, 
a háború okozta csapások bátor 
elviselésével és odaadó, áldozat­
kész gondoskodással a háború 
által szerenrsétlenekké váltakért 
hathatósan mozdítják elő ügyün­
ket.

Biztos a reményem, hogy hősi 
seregem, hős szövetségeseinkkel 
együtt ki lógják küzdeni a becsü­
letes, tartós, biztosított békét és 
hogy a magyar állam és a benne 
egyesült két nemzet a mostani 
közös küzdelmek és közös áldoza­
tok által újból megszentelt törté­
neti kapasolatában többi népeim- 1

mel erőben és tekintélyben gya­
rapodva élvezheti majd a béke 
áldásait.

Bízom a Mindenhatóban, hogy 
Szent István koronája, a melyet 
az elődök bölcsesóge és ereje a 
századok viharain át meg tudott 
őrizni, a mai megpróbáltatások 
után uj dicsőségtől övezve mag­
növekedett fényben fog ragyogni 
a jövő boldogabb nemzedékeknek.

Megjelenésükért és hódolatukért 
fogadják szi 70s köszönetéin at és 
vigyék haza a nemtetnek hü és 
hősies magatartásáért szivem mé­
lyéből jövő h Mám kifejezését.

«üléstől. Az angol nép a győze­
lembe vetett minden bizalma elle­
nére már nyngtalankodik és ag­
gódik az orosz hadjárat kimene­
tele miatt.

Grodno eleste
Berlin, szept. 2.

Grodno nyugati arcvonalán a 
külső erődök vonala elesett. 
Landwehr- csapatok elfoglalták 4. 
számú erődöt. Késő este azután 
báderii csapatok hatalmukba ke­
rítették 4 a) számú erődöt, mire 
nyugati külső erődöket oroszok

át se tekinthatő. A német osztrák­
magyar csapatok által május 2-ika 
vagyis a tavaszi hadjárat kez­
dete óta Galíciában ejtett foglyok 
száma immár egy milliónál sokkal 
többre emelkedett.

Legfőbb hadvezetőség.

OLASZ HÁBORÚ
Tonali védmüveink 
tüzérségi tűz alatt

Olasz hadszíntér :

Csapataink a várháromszög te­
rületén. — Brodyba bevonultunk

Budapest, szeptember 2.
Orosz hadszíntér •

Walhir.ai várháromszög területén oroszok üldözése jól halad. 
Csapataink Luck felett a S'.ryon széles h trc vonalban átkeltek. Eilen 
eég Kelet Galíciában az egész vonalon újra visszavonul. Böhm-Ermolli 
tábornok csapatai levonultak Bródyba és ma e várostól keltre orosz 
határon folytatják előnyomulást. Bothmer gróf északi szárnya üldözést 
a Zborowtói Zoioswe ás Tarnopol felé vonul vissza. Pflanzer-Baltin 
báró tábornok hadserege oroszokat tegnap heves harcok között a 
Sírypától keletre fekvő magaslatokon túl szorította vissza. Ez a siker 
a Dnyeszter harcvonalat is egészen a Szereth torkolatáig megrendí­
tette és visszavonulásra kényszeritette. B.-sszarábiai határon orosz 
harcvona! mögött számos falu lángban áll. A Köb ri ni ól északkeletre 
küzdő es. éskir < sapat a szövetségeseinkkel együttesen ellenséget foko­
zatosan felső Jasiolda mocsárvidekére szorítják vissza.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Lock és Zborov a miénk
— Hivatalos jelentés. — 

Kiadatott szept. 1-én.
Orosz hadszíntér :
Luck vára tegnap óta a miénk. 

Ä. mindenkor bevált felső ausztriai, 
salzburgi, Rainer főherceg nevét 
rise’ő őt), cs. és kir. gyalogezred 
izuronnyal verte ki az oroszokat 
1 pályaudvaron és a vártól észak ne 
’ekvö elsáncjlt sátortábor körül 
evő hadállásaikból és a mene­
külő ellenséggel egyidejűleg nyo- 
nult be a városba, amelyet az 
esti órákig teljesen megtisztított 
íz ellenségtől. A megvert ellenség 
léi és délkelet felé menekült.

Böhm-Ermolli tábornok hadse­
rege Bialy kamiennál E szakkelet- 
jraliciában az ellenség harcvona 
át 20 kilométerre kiterjedő szaka­
szon törte át.

Ez a kettős vereség arra kény- 
izoritette az oroszokat, hogy ösz- 
tzes, még a Styrtől nyugatra küzdő 
irőiket e folyó mögé vonják vissza. 
Vz ellenség visszavonulása ma 
■oggelre már a Zborov körüli 
íarcvonalra is kiterjedt. Zborovot 
egnap Bothmer gróf tábornok 
ladserege elfoglalta.

A Sztrypa mentén még tart a 
tűzdelem. Az oroszok egyik ellen- 
támadása tegnapelőtt Kozova kör­
nyékén egy német és osztrák- 
magyar dandárt visszaszorított, 
de a visszaüzésük céljából indított 
oldaltámadásunk elől az oroszok 
e támadásunk hatásának bevárása 
nélkül sietve a Sztrypa keleti

partjára vonultak vissza. Bucactól 
északra is több ellenséges táma­
dást vertünk vissza.

Az oroszok súlyos veszteségeket 
szenvedtek. A legutóbbi napokban 
Keleígaliciában és Vladimir-Vo- 
linszkijt.ől keletre ejtett foglyaink 
száma 80 tisztre és 15.250 főnyi 
legénységre emelkedett.

Augusztus folyamán az osztrák­
magyar főparancsnokság alatt 
küzdő szövetséges csapatok össze- 

i sen 190 tisztet és 53.299 főnyi le- 
; génységet fogtak el és 31 ágyút 
i és 123 gépfegyvert zsákmányoltak. 

Ez a haderő május eleje óta ösz- 
szesen 2100 tisztet és 642.500 fő­
nyi legénységet fogott el, 394 
ágyút (iöveget) és 1275 gépfegy­
vert zsákmányolt.

Höfer altábornagy.

Angol lap béke- 
követelése

Amsterdam, szept. 2.
Az angol sajtó újabban ismét a 

legkomolyabbnak Ítéli Oroszország 
helyzetét, sokkal komolyabbnak 
mint amilyenben az ország a há­
ború kezdete óta valaha volt. A 
„Manchester Guardian“ vezércikk­
ben szólítja fel a kormányt, hogy 
hívja össze a parlamentet és ne 
titkolja, ne szépitgesse tovább az 
angol nép előtt Oroszország sor­
sát. Csak a béke mentheti meg 
Oroszországot a teljes megsemmi-

feladták.
Legfőbb hadvezetőség

Augusztusban 2000 
tiszt, 270.000 ember, 
2200 ágyú, 560 gép= 

fegyver
Hindenburg csapatai Grodno 

alatt állnak
Nagy főhadiszállás, 1915. szept. 

1-én.
Nyugati hadszíntér :
A helyzet változatlan. Bataum- 

tól északnyugatra egyik repülőnk 
lelőtt egy angol repülőgépet.

Keleti hadszíntér :
Hindenburg tábornok hadsereg­

csoportja ;
A Nyementől keletre tovább 

folynak a harcok. Grodnó nyugati 
arcvonalán csapataink a külső 
erődvonal előtt állnak. A So koh­
lt ától keletre fekvő Odelszk és a 
Bialovieska erdőség között tovább 
üldöztük az ellenséget.

Lipót bajor herceg tábornagy 
had seregcsoportj a :

A Na rév felső folyását átléptük. 
Pruzanytól északra az ellenséget 
a mocsaras vidéken keresztül ve­
tettük vissza.

Mackencen tábornagy hadsereg- 
csoportja :

Az üldözés tovább tartott. Ahol 
az ellenség szembe fordult velünk, 
ott visszavetettük.

Délkeleti hadszíntér

Botnmer gróf tábornok csapatai 
az ellenség makacs ellenállásával 
szemben Zborovnál és attól északra 
rohammal elfoglalták a Sztrypa 
kelen partjának magaslatait. Az 
oroszok ellentámadásait, amelyek 
ideig-óráig föltartóztattak bennün­
ket, leküzdöttük.

A német csapatok által augusz­
tus hó folyamán a keleti és dél­
keleti hadszíntéren ejtett foglyok 
és hadianyagok mennyisége 2000 
tisztre, 269.839 főnyi ‘legénységre, 
több mint 2200 ágyúra és sokkal 
több mint 567 gépfegyverre emel­
kedett Ebből Kovnóra kerek 
számban 20.000 fogoly és 827 
'gyű, Novogeorgie vsz kre pedig ke­
rek számban 90.000 fogoly (köztük 
15 tábornok és több mint 1000 
más tiszt), 1200 ágyú és 150 gép­
fegyver esik. Az ágyuk éa gép- 

VBrok összeszámolása No votier- 
gievsakben még nincs lezárva 
hovnóban pedig a gépfegyverek 
megszámlálása még meg se kez­
dődött. Az összegezésképpen fel­
sorolt számok tehát még lényege­
sen emelkedni fognak. A lőszer, 
élelmiszer és zabkészlet mennyi- 

mind a két várban egyelőre

Helyzet olasz hadszíntéren teg­
nap sem változott. Tiroii harcvo­
nalon a Tonal o véd müvek, a 
Lavarose—Polgárié fensikou pe­
dig a védnni veken kívüli, a Monte- 
Mavonián és Monte-Bostonon levő 
támpontjaik is ellenséges tüzér­
ségi tűz alatt állottak. Karinthiai 
határterületen a Monte-Faraiba 
ós a Bladner-Yoch ellen intézett 
gyengébb olasz támadásokat uta­
sítottunk vissza. Tengermelléki 
harc vonalon tüzérségi harcok mér­
sékelt erővel folytak. Ellenség 
műszaki munkáját több helyen 
sikeresen megzavartuk. Höfer.

TÖRÖK
Óriási raumipaiaHás

a Dardanelláknál
I Legújabb török hivatalos jelente# 

Konstantinápoly, szept. 2.
A főhadiszállás jelenti:
Dardanellák arcvonalon semmi 

jelentős sem történt. Sjdil-Bahr 
szakaszunkon ellenséges tüzérség 
hiába kísérelte meg óriási muní- 
ciiótömeg elpazariásával lövészár- 
kaink elpusztítását. Miután bom­
bavetők által vetett 4 bomba kö­
zül kettő ellenség saját lövészár- 
knira esett, ellenség bombavetást 
beszüntette. Augusztus 30 án üte­
geink aknakeresőket, melyek ten­
gerszoros bejáratához i üzeledtek, 
visszavonulástc kényszerű. tték és 
szétszórtak több más jármüvet és 
aknakeresőt k melyek Sed l-Bahr 
földnyek enek végén mtvukoztaSr 
Ugyanezen ütegein ■. uatásosan 
bombázták Sedil-B ihrban levő 
ellenséges gyalogság állásait. Más 
jelentős esemény nem történt.

BALKÁNI HÍREK
Az entente meghiúsult 
tárgyalásai a Balkánon

Amsterdam, szept. 2.
A Morning Fost Írja : A négyes- 

szövetségek a balkáni államok­
kal folytatott tárgyalásait meg­
hiúsultnak kell tekinteni, a tár­
gyalások formaszerint való folyta­
tása nem változtat a végleges 
eredményen. Az akció siralmas 
végének Szerbia magatartása az 
oka. A nógyesszövetség most már 
csak a balkáni államok semleges­
ségében bizakod hátik.
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Szept. 3. Péntek. Rdm. 
kath. és Protest. Manszv. Görög- 
orosz aug. 21. Tádé Nap kel 5 óra 
20 perckor, nyugszik 7 óra 37 
perckor.

Időjárás. Száraz idd várható to­
vábbi hűemelkedéssel. SürgönÁ- 
prognózis : Száraz, melegebb. Déli 
hőmérséklet 22 2 Celsius.

— Olcsóbb a búza. Mától 
kezdve az egész országban egy 
koronával olcsóbb a búza. A pré­
miumrendszer, amelyet a kormány 
életbeléptetett és amely fokozato­
san megszűnik, azt célozta, hogy 
a gazdák minél előbb csépeljenek 
és termésüket minél előbb hoz­
zák piacra. Eddig a gazdák alig 
hét millió métermázsát jelentettek 
be a Hadiíermóny Részvénytársa­
ságnál ,és kínálat most már alig 
vau. Ep ezért a Haditermény 
Részvénytársaság hivatalosan fel 
's szólította a gazdákat, hogy 
termésüket minél előbb bocsássák 
forgalomba, mert különben — a 
mint a kormány tervezi — kény­
szer utján fogják a gazdáktól a 
gabonát rekvirálni. Természetes, 
hogy a gabonaárak olcsóbbodása 
nem fogja növelni a kínálatot, ép 
ezért sürgős szükség van arra, 
hogy a kormány megfelelő intéz­
kedésekről gondoskodjék, nehogy 
az ország búza, illetve liszt nélkül 
maradjon.

— Rekvirált és letiltott kuko­
rica beszolgáltatása. Felhívja a 
rendőrhatóság a közönséget, hogy 
a rekvirált és letiltott kukoricá­
nak a végső szállítási határideje 
augusztus 11 iks, tehát esen 
ideig azt mindönki szállítsa le az 
Arad-Csanádi vasút állomásra, 
mert ellenkező esetben, akik ezen 
kötelességnek eleget nem tesznek, 
.nemcsak hogy meg lösznek bün­
tetve, hanem a birtokukban talált 
kukorica el lesz tőlük kobozva, 
mert sokan még a többszöri szál­
lításra való felhívás dacára saru 
akarják a szállítás eszközölni, pe­
dig a zsákokat F kivitték, a ku­
koricát abba fal ls szedték s eljá­
rásukkal csak a hatóság munkáját 
akarj ík megnehezíteni. Augusz­
tus 11 után a beszállítást elmulasz­
tók ellen a kihágási eljáiás fo­
lyamatba lesz téve s a kukorica 
eikobozásán kiviii 2 hónapig ter­
jedhető elzárással, azonkívül 000 
koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel lesznek büntetve.

— A makói belterületi állami 
elemi iskolában 1915—16. tanév­
re szept. 1-én és 2-án beiratkozott: 
I. á. osztályba 34, I. b. oszt. 33, 
I. e. oszt. 27, II. á. oszt. 29, II. 
b. oszt, 54, II. c. oszt. 38, ILI. á. 
oszt. 31, III. b. oszt. 49, III. o. 
oszt. 19, IV. á. oszt. 27, IV. b. 
oszt. 50, IV. c. oszt. 26, V. oszt. 
43, VI. oszt. 21, összesen 481-en. 
ívik a múlt évben is ezen iskolá­
ba jártak, f. hó 4 ig okvetlen 
iratkozzanak be, mivel ezentúl a 
más iskolákból átlépő tanulók is 
felvétetnek a ez esetben az emlí­
tett tanulók könnyen kiszorulná­
nak. Az osztályok elhelyezéséről 
külön hiriapi tudósítás utján lesz­
nek értesitesitve. Tokos Izsák,

igazgató.
— Katonai sorozás alól men­

tesített tenyészkancák. A lóte­
nyésztő közönség tudomására ho­

zom, hogy a m. kir. földműve­
lésügyi miniszter ur a f. óv aug. 
14-én kelt 5366. sz. rendeletével 
elrendelte, hogy mindazon ma­
gántulajdonban lévő venyószkan- 
cák, amelyek a „Táj fajta Te­
nyésztés“ intézményénél párosítva 
és törzskönyvezve vannak, men­
tesítve lesznek a katonai célokra 
szolgáló sorozások alól. A makói 
ménáiiomáson a párosítások ős 
ezzel kapcsolatos törzskönyvezé­
sek szeptember hó 3., 4. és 5. 
napján fognak megejtetni. Eck­
hardt Vilmos g. e. elnök.

— A közéielmezée és állattar­
tás céljaira szolgáló gabonavá- 
aárlás határidejének meghosszab­
bítása. A kormány a törvényha­
tóságoknak és közintezöteknek 
közélelmezés és állattartás céljaira 
szolgáló gabonamennyiség bevá­
sárlására szeptember 15-ig adott 
időt. Előrelátható volt — s a ren­
delet megjelenésekor ki is emel­
tük, — hogy eddig a határidőig 
bajos lösz a törvényhatóságoknak, 
ipartelepeknek, közintézeteknek, 
szóval mindazoknak a testületek­
nek, amelyeket a kormány gabo- 
navásárlásra feljogosított, biztosí­
tani a gabonaszükségletet. A kor­
mány is belátta a határidő rövid­
ségét s Harkányi János báró ke- 
reskedelmügyi miniszter ma ren­
deletet. tett közzé, amely szerint 
a közvetlen gabonavásáriásra en­
gedélyt nyert vármegyei és vá­
rosi törvényhatóságok, valamint 
rendezett tanácsú városok az 1915. 
évi október hó 31. napjáig bezá­
rólag, nagyobb ipartelepek, köz­
lekedési és égyéb vállalatok, fo­
gyasztási szövetek, menhelyek, in­
ternálások, kórházak, gyógy-, bün- 

j tető- és javító-, nevelő- és egyéb 
5 közintézetek pedig szintén 1915.

évi október hó 15. napjáig bezá 
I rólag vásárolhatják be a részükre 

engedélyezett gabona men nyisége- 
I kel.
I — Nern lesz sertéspiac. A fel— 
i lépett ragagós száj- és körömfá- 
I jásra való tekintettel a zárlat tar- 
s taniára a sertéspiac tartása betil- 
i látott, ennélfogva folyó hó 3 án a 
; vásártéren sertéspiac nőm le-’z, 

oda senki hajtson ki sertéseket,
I mivel azokat a vásártérre be sem 
j engedik és máskülönben is hasí­

tott körmii állatokat utcákon vagy 
I közutakon hajtani tilos.
! — Jótékonycélu gyermektom­

bola. E h r e n f e 1 d Barnát ur 
lakásán úri fiuk és kisleányok 
jótékonycélu tombolát rendeztek, 
melyen befolyt 1U-koronát a harc­
téren megvan ült katonák részére 
adták. A tombolát Holló Pál, Eh- 
renfeld László, Ehrenfeld Erzsé­
bet, Sas Pál, Ehrenfeld Imre és 
Sehwarez Piroska rendezték.

— Ma jöttek meg az orosz 
foglyok, Az első, 100 főből álló 
fogoly transzportot szerdán este 
hiába várta az a kiváncsi tömeg, 
mely az állomásról a városházáig 
vezető utat ellepte, csak ma reg ­
gel érkeztek meg. Volt is nagy 
versengés a gazdák között, aki 
hozzá tudott jutni egy-két fogoly­
hoz, boldogan hagyta ott a város­
házát a mostanában becses „ha­
dizsákmánnyal'1.

Elveszett bankjegyek. Szep­
tember 1 én délelőtt a zöldségpi- 

; acon elveszett 3 drb 2 koronás 
; bankjegy, megtaláló a rendőrség­

hez hozza be.
— WEISZMANN MALVIN be­

vásárlási útjáról visszatérve a n. 
b. vevöközönséngnek ismét ren­

delkezésére áll. Átalakítások ju­
tányos árban készülnek. Tanuló 
leányok fizetéssel felvétetnek.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Pénteken nincs előadás.
Szombaton R a d ó Nelly és 

Révész Ilonka felléptével: 
TISZAVIRÁG nagy operett.

Vasárnap délután olcsó hely­
árakkal A KÉT JÓM AJ) ÄR nagy 
operett

Radó Nelly
nevével lesz pár nap múlva tele

ti a város abból a meleg fogagta- 
tásból következtetve, melyben a 
„Szibill“ mai előadásán részesí­
tette a köxönsóg. A megérkeztét 
megelőző hírek cseppet sem tú­
loztak . egy jeles, kvalitásokban 
gazdag, kiváló szubrett-ónekesnő, 
aki ragyogó j ékedvvel táncol, 
pompásan énekel.

Sebestyén Irma is, aki 
szintén a mai estén mutatkozott 
be, tetszett és szép énekéért több­
ször tapsolták. A többiek közül 
Pintér Irmát, Komló st, Sugárt, 
Rónait keli megemlíteni, mint a 
kiknek alakításai már az utolsó 
szezonban is sikerhez segítették 
a kitűnő Jakobi operettet.

REGENY.
fsv viivite njfeM.

(982)
104. fejezet.

A mü vásárló.
De ha már a doktorok nem 

tudtak erre nézve megállapodásra 
jutni — hogyan tudjon akkor a 
biró ? Ez össze is csomagolta az 
aktákat és az irattárba tétette.

— De már én ezt nem enge- 
í dem ki.Mtá egy napon Derecskey 

Sándor. Én ellenzéki képviselő 
vagyok s e botrány eltussolásába 
bele nem nyugodhatom l

Be íf jelentette e tárgyban az 
interpellációt !

105. fejezet.
A iéiekkufárok.

Most már igen díszes társaság 
ült a börtönben: Góliát a bank- 
igazgató, Dubszky a képtárigaz­
gató és a bukott rendőrtanácsos.

Valamenyi között legokosabb 
volt Dubszky, aki bolondnak 
mondta magát és mint ilyen leg- 
hamarább fog kiszabadulni, míg 
ellenben a másik kettő legalább 
is több évi súlyos börtönnek néz 
elejébe.

A Gellérthegyi szövetség jó 
ideig fej nélkül volt, mert Szap­
panost magáncéljai másfelé vitték. 
Kor bay is kitört, Nemesi Ádám 
pedig jó sokáig fogságban volt.

(Folyt. köv.)

i * Tiszavirág bemutatója. Óriási 
i érdeklődés előzi meg a Király- 
I Színház legnagyobb sikerű ope- 
S rettujdonságának, a „Tiszavirág“- 
i nak szombat esti bemutató elő- 
i adását, melyre színtársulatunk a 

legnagyobb ambícióval készül. A \ 
„Tiszavirág“ slágerdarabja volt a 
mostani sziniidónynek, nemcsak a 
fővárosban, hanem mindenütt az 
ország összes színpadjain és előre­
láthatólag Makón is a „Tiszavirág“ 
lesz a színi idény legnagyobb si­
kerű darabja. Á „Tiszavirág“ az I 
operetté irodalom valóságos reme­
ke. Szövege poetikua, hangulatos 
és a mellett mulatságos, zenéje 
pedig igazán elsőrangú és gyö­
nyörűen van hangszerelve. Az 
operettben a szebbnél- szebb ének­
számok egymást váltják fel. A 
darabot Remete Géza rendezi. A 
vezeíőszerepeket Radó Nelly, Ré­
vész Ilonka, Rakovszky Margit, 
Kisháey Sári, Pintér Irma, Záró 
Gizi, Nádasyné, Sugár, Remete, > 
Rónai és Komlós játszák. A „Ti- j 
ezavirág“ szombati premierjére ! 

• már lehet jegyeket előre váltani. \
* Vasárnap délután a nagysi- 1 

I keni „A két jómadár“ című víg 
' operette kerül színre olcsó heiy- 
j árakkal a már ismert kitűnő sze- 
] repoeztásban. \

iadás
A palotai határban Baranyi 

Antal dűlőibe
15 kath. hold föld

tanya épülettel együtt gabona 
termés több évekre kiadó. 

Értekezhetni lehet

Faikés üihilyal
Gróf Páiíi utca 59 szám. Á 

volt fekete-utcán.

Eladó ház.
A \ erebes között levő újonnan

épült
I-szabadkézből örökáron lilZdííl eladó.

Értekezni lehet:

Mágori Sálintné
Rákóczi-utca 42. uj szám alatt.

Eladó ház.
I Fűzfavessző

100-as kötagakben
kukoricakötésre fonásra

i eladó\
Értekezni a kiadóhivatalban 

lehet.

í A Szegedi-utca 45. uj számú 
\ HÁZ, hat éves tégla ' épület, 
l mely áll 3 szoba, 1 konyha, 

kamara, speis, pince és egy 
utcára nyíló magtárral, elköl­
tözés miatt kedvező fizetési 

feltételek mellett
j eladó és azonnal átveheti
1 kereskedőnek vagy gazdálko­

dónak nagyon alkalmas. Ér­
tekezni lehet bármikor a lenti 

szám alatt
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POÖR ENDRE
gjfljjwwt—i<l kapható Makót.

VIL ■ A-C R £ I
gyerakä ín biztosat: lató Ir- 
táknitira az«, aaepié, ssAjWfc,
ty#- és kfcrvlHtosíű is mla* 
áraiéi« fcSrttatátitisra&s elles
Vilma ha$por, V iíma szap­

pan és hajiipó szer.
Ara: VIhna crém i kemse, 

Vilma kekor i korcs® &s Vilma

* KtSW?*?

Hőseink nagy arckép albumába még
mindig veszünk fel fényképeket

Kitűnő

mangolica süldők
vész és orbánc ellen be van­

nak oltva kaphatók:

Sémáim Józsefnél,
megtekinthető WITZ MIKSÄNÄ1

Makulatur papír | Hirdetéseket felvesz
j kapható Jutányos áron j a kiadóhivatal 

kiadóhivatalunkban I
---------------- " { MáM
Hagymás, fokhagymás j ||| 
és tormás zsákok j #

kaphatók. j

Fűzfavesszők gacsibai | Z
tanyámon eladók ; | 

landl Zsigmorá, Miké. j á

% essee«aiiB*e#eeeeeee me

S Elismert legjobb mótorok I ij
fcy*(

í éy. • Éi—fim . m
I Si| ;

Lábápsláshez! fezadás !

A mostani világháborúban a nagy fá­
rad Elmük között harcosaink áldása

tubus I tubus 
í 50

Mindenfék
marhákat, vágókat, üas 
ishenst, ökröt, tinót, csi­
liét és üszőket vásárol

SEMANN mr™
s

®A®

megkönnyebbiti a gyaloglást, megszünteti a test 
(láb és kéz) izzadását, megakadályozza a bőrke- 
sőényedés képződését és bevált óvszer az összes 

bolhák teívek és egyébb férgek ellen 
Kapható Makón:

Fopper Spia drogériájában, Felár,
Tábori postacsomagban küldhető.

é Világhírű “rodeti „Körting"
! Diesel motorok ,e I

Szi víg áz
\ ás benzinmóforük. :: j
i Göéplőgarnünrák benzin- ée ?'
I nyorsoíajlokomobillal. Benzí- ; 

nes magánjárók.
Meglepő újdonság i

I Nyersoíajmőtorok j
kíreszlftijveseVékkel.

i Oifirl Iliié 6s íársa tr1
üt'OBpest, V. KobAry-utc* 4. „in.

Ookében kúrjesl)t*lan«l Árajánlatot ®

MÁMI mmp eeeeeeee^i^eeeeeeees
értekezhetni Iritz Miksánál.1 mWM

^8 Sülit Étito
§|| Legme»SBzebbmenő jótállás i 

Kedvosó fiaetéei fellétoit-x I Ü,.

rtm ■ ess^f

•limn II m mm Ü§M mfüüü» Ü Sü

MAKÓ!
m íp

bb bemée BBBSBBBBsmBSBBBBBBBBie

EN ÚJSÁG 1
j KÖNYVNYOMDA. 1

IBB j

Készülnek: | @#sseeseeese ® s es-s»ss#®#ss Készülnek: BSí

Rovatos ivek, ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja Irodalmi müvek,

Számlák, az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen Folyóiratok,

Zárszámadások, — Hírlapok,

Üzleti kártyák, megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- Doktori

Árjegyzékek, tét, mely a modern technika vívmányai sze- értekezések,

Kereskedelmi Iskolai értesítők,

nyomtatványok, rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig Körlevelek,

Névjegyek, mindennemű nyomtatványokat. Meghívók, í
Szóró-cédulák, Táncrendek,
Falragaszok. Levélfejek.

▼ Magyar gyártmányú papiros-raktár! V
■ ■■

Telefon-szám: 124. eessseae® • • e seeseeeeeee Telefon-szám: 124.
HHI

.....  . A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

kigdóhiv&tala a iegjutányosabb áron vés? fel hirdetésüket.
lilliSIBill ^ü8ISSaiKä£iWBKBB **S'.flBÄl8BBB KM BBíSEBHBBBSBB®

Nyomét:*) D». Hsa Film* t »M*«i Pilisit« Újság" rOmu»* berendetetl gyoresajtójái;, Makón.


